



团结 服务 引导 教育

四川建立上百支小分队 开展制造业招商引资“百日攻坚”

本报讯(记者 赵蝶)记者昨日从四川省经济合作局投资推广处获悉,近日,四川以各市(州)为主体的制造业招商引资“百日攻坚”行动(简称“百日攻坚”行动)已进入集中攻坚阶段,已建立招商引资小分队上百支,全面梳理目标企业2000余个,将在合作事项洽谈、投资意向落实、项目服务保障等多方面发力。

日前,四川21个市(州)已组织招商工作小分队赴长三角、珠三角、京津冀等区域开展上门招商、驻点招商,主动拜访有投资合作意向的重点企业(项目),大力邀请商飞、通用电气、正泰等先进制造业企业客商和长三角地区制造业上市公司等来川考察交流,有针对性地推荐投资信息,促成项目合作。目前,共开展制造业招商引资160余次,拜访邀请目标企业1100余家,中粮可口可乐、中红普林医疗级丁腈手套等重点项目达成意向合作。

在招商引资活动方面,目前已举办2021成都东部新区智能制造(深圳)投资

推介会、2021海科会嘉宾宜宾投资推介会等制造业招商引资专题推介活动,推进一批重点制造业项目深入对接、合作洽谈。累计已举办招商引资专题推介等活动40余场,开展项目洽谈840余次,已推动法国埃顿工业发展集团西南总部及中欧创新产业园项目、成都东部新区光电显示科技项目等重大项目签约。

在项目落地方面,“百日攻坚”行动将通过筹备外资金金融机构和制造业企业座谈会、发动市(州)负责人带队到重点企业与高层互动交流等,为意向投资企业提供“一对一”全流程服务,加快推动招商引资项目进程;开通绿色通道,实行“一项一专项”,联动驻外机构、商协会、省级新区等力量,聚焦电子信息、装备制造、食品饮料等重点产业的重点环节,重点做好土地、融资等要素服务保障。

四川省政府驻外办事处也在积极参与“百日攻坚”行动。四川省政府驻广州办事处负责人介绍,当前,办事处正筹备

粤港澳大湾区先进制造业知名上市公司赴川投资考察活动,目前,共计44家企业确认参加,其中上市公司24家、三类“500强企业”7家、国家级高新技术企业8家、广东省“制造业百强企业”5家、行业龙头企业24家。同时,联动市州,一手抓项目需求,积极收集各市(州)在粤港澳对接企业信息,一手抓投资意向,及时梳理分析制造业企业与四川在谈项目或拟对项目进展情况,“点对点”匹配,并协助成都武侯区开展百日攻坚活动,对接拜访深圳市普尔德科技有限公司等企业,参加2021成都东部新区智能制造(深圳)投资推介会,推介营商环境,邀请赴川考察。

据悉,今年9月,为加大制造业招商引资力度,形成大张旗鼓、旗帜鲜明抓工业制造业浓厚氛围,加快提升四川“5+1”现代工业体系能级,推动制造业高质量发展,四川省政府决定在全省范围内开展“百日攻坚”行动。行动期间,四川将

组织招商工作小分队上门招商、驻点招商,走访有投资合作意向的重点企业,组成项目专班专人跟进;市(州)负责人将带队到重点企业互动交流,推动招商引资项目进程;组织邀请有投资合作意向的重点客商赴本地考察交流,举办招商引资专题推介、项目集中签约等活动;同时,开通绿色通道,推动签约重点项目落地开工。

四川省经济合作局相关负责人表示,在全省范围内开展以市(州)为主体的制造业招商引资“百日攻坚”行动,有助于引导各市(州)围绕产业发展布局,聚焦链延链补链强链环节,引进一批先进制造业龙头企业、专精尖配套项目、产业链填平补齐项目等,促成一批待谈项目达成合作意向,意向项目尽快签约、签约项目尽快落地、落地项目尽快开工、开工项目尽快投产,加快形成高端制造业新的增长点,促进全省工业经济增长实现新突破。

主办单位:西南商报
支持单位:四川省工商联(商会)
协办单位:四川鼎恒建设工程有限公司
遂宁市凯达房地产开发有限公司
四川省远丰建筑工程有限公司
遂宁市林辉建筑劳务有限公司
四川省圣景投资有限公司
中恒雅投建设集团有限公司
四川佳琪房地产集团公司
四川凡立美科技有限公司

推行先进质量管理体系 助推新型工业化高质量发展

——中国航空工业标准件制造有限责任公司
获第四届中国质量奖提名奖

□本报记者 吴文俊

多年来,贵阳市大力推广先进质量管理模式,培育了一批省长质量奖、市长质量奖标杆引领企业。近日,中国航空工业标准件制造有限责任公司“以数字制造为核心的质量管控技术管理模式”项目获第四届中国质量奖提名奖,实现了贵阳市中国质量奖零的突破,标志着贵阳市在质量发展工作中取得了里程碑式的跨越,为贵阳市深入开展质量提升行动、加快质量强市建设奠定了新的标杆。

中国航空工业标准件制造有限责任公司有关负责人表示,“以数字制造为核心的质量管控技术管理模式”项目能获得中国质量领域的最高荣誉,得益于贵阳市持续推行“大数据”智能质量管理模式,这也意味着实现了从传统企业质量管理向智能质量管理的飞跃。

该项目集生产线自动化、智能化、信息化和数字化于一体,通过搭建新型高质量产品数字制造

平台,打造从订单到产品交付生产过程的均衡化、可视化及精细化,进一步提升自动化生产和信息化管控能力,实现车间级计划管理、现场信息管理、质量管理和设备管理及决策支持,有效推动企业高质量发展转型升级。

项目通过自动化、智能化、数字化覆盖和规范,建设符合传统航空航天紧固件制造的生产模式和质量管理模式,从社会效益来看,能够带动行业质量管理模式转型升级,从经济效益来看,推动行业产品质量全面提升,增加企业运营收入,大幅降低人力成本。

质量发展是强国之基、立业之本,转型之要。近年来,贵阳市委、市政府高度重视质量工作,树立“品致良知、质求卓越”的城市质量精神,坚持质量第一、效益优先,紧盯“六个聚焦”不断巩固提升“全国质量强市示范城市”创建工作。

该项目集生产线自动化、智能化、信息化和数字化于一体,通过搭建新型高质量产品数字制造

扶小助微 普惠全川 四川再担保新增业务突破300亿元

□本报记者 赵蝶

2021年以来,四川省信用再担保以“党建业务融合年”为抓手,强化政治引领、坚守政策定位,坚持“扶小助微、普惠全川”理念,通过优化国担基金业务合作政策,建立代偿补偿机制、推动“总对总”批量担保业务等有力举措,实现业务规模快速增长。1-9月,再担保业务新增发生额突破300亿元,达301.94亿元,超过2020年全年水平,各项业务顺利推进,公司正逐步由数量增长型向质量型转变,争创全国一流再担保机构取得新进展。

业务规模增长迅速。1-9月,当年新增再担保业务301.94亿元,同比增长64.60%,累计业务规模已达到1130.25亿元;9月末在保余额354.89亿元,同比增长51.61%。三季度业务规模环比大幅增长52.36%,业务总规模上量迅速。其中,国担基金业务快速推进,前三季度新增国担基金业务138.28亿元,同比增长1.84倍,较去年全年总量增长1.18倍,9月末国担基金专项业务在保余额166.50亿元,同比增长2.37倍。

内部管理规范高效。党建业务融合取得实效,深入开展党史学习教育,成功举办全省融资担保系统庆祝建党100周年知识竞赛。内部机构改革优化和人才队伍建设取得新进展,完成了中层干部内部竞聘和年度员工招聘工作,部门设置更加科学,人才队伍结构更加合理。

四川德阳一民企与外企“牵手” 共同谱写检验检测行业新篇章

□郑莎莎 本报记者 李鹏飞 文/图



近日,全球知名第三方专业检验检测认证机构DEKRA德凯与四川中衡检测技术有限公司战略合作签约仪式在四川德阳中衡科技园举行。德凯集团东亚&西亚区副总裁吕伯肯(Gerhard Luebken)、发展部高级经理冯丽莉、工业检测部总经理王宪桥,德阳市政府部门领导,四川中衡检测技术有限公司董事长殷万国、总经理邱鑫海、副总经理马勇等出席此次签约仪式。

签约仪式上,殷万国就双方基本情况进行了简要介绍,并对今后的合作发展进行了初步展望。他提到,中衡和德凯的合作,不仅是德凯集团的发展在四川翻开了崭新的篇章,也是双方非常难得的学习机会,中衡将抓住机遇,取得更大成就的发展。

吕伯肯(Gerhard Luebken)表示,他非常喜欢四川美食和人文风情,并谈到德凯集团的宗旨是“以人为本”,信奉对内靠员工,对外靠合作伙伴。吕伯肯先生非常期待和中衡的深度合作。

据悉,此次战略合作协议的签署,依托于双方企业的高度认同。未来,双方将在检验检测、安全报告和预案、安全辅导和培训、碳中和等多个领域展开全面的合作,充分整合各自资源优势,共同探索检验检测行业领域的发展道路,携手并进,实现创新共赢。

贵州深化税收征管改革 努力实现“六个创新”

□吴印祥 本报记者 吴文俊

近日,国家税务总局贵州省税务局召开新闻通气会,介绍《贵州省关于进一步深化税收征管改革的实施方案》(以下简称《方案》)主要内容和落实情况。会上,国家税务总局贵州省税务局新闻助理叶欣及相关负责人表示,《方案》全面秉承中共中央办公厅、国务院办公厅印发的《关于进一步深化税收征管改革的意见》,有机衔接贵州“1234”总体思路,努力推动税收工作实现“六个创新”。

突出数据赋能 打通管理创新

《方案》明确,要牢牢把握贵州大数据综合试验区优势,全面推进税收征管数字化升级和智能化改造,实现从信息化到数字化,再到数字化的现代税收征管体系。同时加快推进智慧税务建设,稳步实施发票电子化改革,深化税收大数据共享应用。

为此,贵州省建立省、市、县三级税收大数据共享机制,由省大数据管理局统筹

规划建设涉税涉费数据区,推进数据共享共用实体化、制度化运作。按照《贵州省府数据共享开放条例》,各地税务局协助本级人民政府做好涉税涉费数据共享考核评价,定期通报评价结果,增强数据共享范围、监管能力和服务水平。

突出精确执法 推进方式创新

《方案》从税收管理权限、组织收入原则、税费法规体系、执法协同、内部控制等方面对优化税收执法提出了新要求,从规范税收政策管理、规范税收执法行为等方面对维护国家税收安全、维护市场主体合法权益明确了新标准。

突出精准执法 促进机制创新

《方案》指出,县级以上人民政府要建立配套机制,支持税务部门对隐瞒收入、虚列成本、转移利润等逃避税行为加大防控和监督检查力度。要充分运用“互联网+监管”手段,强化重点领域风险防控和监管,精准打击“假企业”“假出口”“假申报”

突出精细服务 加强体系创新

《方案》以服务纳税人缴费人为中心,紧盯群众办事堵点、难点、痛点,紧扣政务服务“全省通办、一网通办、一证通办、一窗通办、跨省通办”要求,以“减流程、减环节、减资料、减时间、降成本、优服务”为突破口,大力推行优质高效智能税费服务,积极构建“线下服务无死角、线上服务不打烊、定制服务广覆盖”的税费服务新体系,持续打造税务领域“贵人服务”品牌,从而提高纳税人缴费人满意度和获得感,推进营商环境优化升级。

突出精准监管 促进机制创新

《方案》指出,县级以上人民政府要建立健全税费优惠政策落实机制,支持税务部门对隐瞒收入、虚列成本、转移利润等逃避税行为加大防控和监督检查力度。要充分运用“互联网+监管”手段,强化重点领域风险防控和监管,精准打击“假企业”“假出口”“假申报”

等涉税违法犯罪行为,按照规定程序对严重失信人实施联合惩戒,营造更加公平、公正、有序的市场竞争环境。

突出税收共治 营造协同创新

《方案》对深化部门协作、推进社会协同、加强税收司法保障、强化国际税收合作提出了具体要求。全省税务系统将积极争取各部门和社会各界的理解配合,尽快建立运转顺畅、协同高效的横向联动机制,构建精诚共治的新格局。

突出组织保障 拓展路径创新

《方案》从优化征管资源配置、加强征管能力建设、改进提升绩效考评等方面对各级税务局提出了更高要求。目前,全省深化税收征管改革领导小组已经成立,市县级税务机关也将陆续成立政府分管领导任组长的改革领导小组,健全跨部门改革协调机制,统筹推进业务协同、数据共享、绩效考核等事项,为改革提供坚实的组织保障。